

APIA. Sprijinul Cuplat Zootehnic

Condiția obligatorie pentru zona montană

Potrivit prevederilor legale, condiția obligatorie pentru ca fermierii să poată beneficia de sprijinul cuplat pentru un număr minim de 5 vaci eligibile este ca ferma să se afle în zona montană.

Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA) informează că sprijinul cuplat zootehnic - SCZ (subvenția mare) este achitat în acest an și pentru un număr minim de 5 vaci eligibile la plată, condiția obligatorie fiind aceea ca ferma de vaci să se afle în zona montană. Pentru celelalte zone, numărul minim pentru care se acordă această subvenție pe cap de animal este de minim 10 vaci eligibile la plată. Un fermier poate solicita sprijin cuplat în aceeași cerere atât pentru vacile din exploatațile situate în localități aflate în zonă montană, cât și pentru vacile din alte exploatați situate în localități care nu sunt în zone montane. În ambele situații, pragul maxim per fermă pentru plata Sprijinului Cuplat Zootehnic (SCZ) rămâne cel de 250 de capete, precizează Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale (MADR). În ceea ce privește plata sprijinului, aceasta se efectuează pentru un efectiv de minim 10 capete de vaci determinate, respectiv pentru un efectiv de minim 5 capete vaci determinate din zonă montană. Dacă unul sau mai multe



animale au neconformități, rezultate în urma controlului administrativ și/sau la fața locului și, din efectivul de minim 10 capete solicitate, sunt determinate mai puțin de 10 capete, fermierul nu încasează sprijin pentru niciunul din animalele determinate pentru schema sprijin cuplat zootehnic. Pentru zona montană, dacă unul sau mai multe animale au neconformități, rezultate în urma controlului administrativ și/sau la fața locului și din efectivul de minim 5 capete vaci de lapte solicitate sunt determinate mai puțin de 5 capete, fermierul nu încasează sprijin pentru niciunul din animalele determinate pentru schema sprijin cuplat zootehnic vaci

de lapte, SCZ-VL. Totodată, mai precizează APIA, potrivit legii, în funcție de numărul de animale cu neconformități se pot aplica sancțiuni administrative și suplimentare (multianuale). Instituția mai precizează că, pentru anul de cerere 2020, cuantumul SCZ bovine este: SCZ - sprijin cuplat pentru specia bovine, categoria taurine din rase de carne și metișii acestora - 185,0103 euro/cap de animal = 901,4626 lei/cap de animal SCZ - sprijin cuplat pentru specia bovine, categoria vaci de lapte - 379,5340 euro/cap de animal = 1.849,2794 lei/cap de animal. Reamintim că APIA a pus la dispoziție, începând cu data de 5 aprilie 2021, o platformă on-

line prin care pot fi transmise către Centrele județene/locale APIA, adeverințele eliberate, la solicitarea fermierului de către Agenția Națională de Zootehnie (ANZ) și/sau asociațiile acreditate pentru înființarea și menținerea registrului genealogic al rasei, necesare accesării schemelor de sprijin cuplat în sector zootehnic și Măsurii 10 - Pachet 8 (animale în pericol de abandon) aferente Cereții unice de plată în anul 2021. Platforma poate fi utilizată atât de către asociațiile acreditate cât și de către ANZ, procedura privind accesul la platforma fiind similară.

■ Doina ARONESCU-NEAGOE

CNSP. Creștere economică 2021 – 2024 Ritmul mediu anual – 4,7 %

Potrivit Prognozei în profil teritorial, publicată de Comisia Națională de Strategie și Prognoză (CNSP), ritmul mediu anual de creștere economică estimat pentru perioada 2021 - 2024 este de 4,7%. „La nivel național, pentru perioada 2021-2024, ritmul mediu anual de creștere economică estimat este la 4,7% cu un vârf în anul 2023 de 5%, an în care este de așteptat a se realiza o absorbție mai consistentă a fondurilor europene. Pe partea ofertei, sectorul cel mai dinamic va fi cel al construcțiilor pentru care se prevede un ritm mediu anual al valorii adăugate brute de 8,1%”, arată documentul citat. Pentru sectorul industrial, ritmul mediu anual de creștere este estimat la 4,8%, prin dezvoltarea cu precădere a ramurilor cu aport sporit de valoare adăugată brută. De asemenea, datele CNSP mai indică faptul că rata șomajului la sfârșitul anului s-a estimat la 4,9% în 2024 față de 5,2% în anul 2019.

■ Doina A. NEAGOE

MF: Rezidența persoanelor juridice străine

Propuneri de noi reglementări

În acest sens, a fost elaborat «Chestionarul pentru stabilirea rezidenței fiscale a persoanei juridice străine cu locul conducerii efective în România» care este prezentat în anexa 1 din proiectul de ordin, se precizează în Referatul de aprobare a actului normativ.

Ministerul Finanțelor (MF) pregătește, printr-un Proiect de Ordin publicat pe site-ul instituției, promovarea unor reglementări privind rezidența în România a persoanelor juridice străine. Conform inițiatorilor, proiectul a fost elaborat pentru implementarea standardelor de transparență convenite de statele membre la nivel global și obținerea informațiilor referitoare la persoana juridică străină care solicită rezidența fiscală în România potrivit lo-

cului conducerii efective Este vorba aici despre: denumirea persoanei juridice străine, statul de înregistrare, forma juridică din statul de înregistrare, obiectul de activitate din străinătate, date referitoare la capitalul social, acționari/asociați și dețineri în persoana juridică străină, date de identificare ale administratorilor, directorilor executivi, membrilor consiliului de administrație ai persoanei juridice străine. Fiscul va stabili, se mai precizează în noile reglementări, dacă se va stabili, în funcție de prevederile Codului fiscal, precum și datele din chestionarul completat, dacă persoana juridică străină devine persoană juridică rezidentă în România potrivit locului conducerii efective sau va păstra rezidența statului în care a fost inițial resident.

■ Doina A. NEAGOE

INS.

În top-ul scumpirilor - energia electrică

Energia electrică, fasolea boabe și alte leguminoase, precum și serviciile de igienă și cosmetică s-au scumpit cel mai mult în luna martie a acestui an comparativ cu martie 2020.

Potrivit datelor Institutului Național de Statistică (INS), energia electrică s-a scumpit cu 16,97% în martie față de perioada similară din 2020 și cu 18,22% comparativ cu decembrie 2020. Raportat la luna februarie 2021, energia electrică s-a ieftinit cu 0,19%. În martie 2021, raportat la aceeași lună a anului anterior, la mărfuri nealimentare se constată ieftiniri la gaze, 2,18%, și la energie termică, de 0,21%, în timp ce combustibilii s-au scumpit cu 2,11%. În cazul mărfurilor alimentare, fasolea boabe și alte leguminoase s-au scumpit cel mai mult, cu 12,53%, în luna martie, raportat la aceeași perioadă a anului anterior. În schimb, cartofii s-au ieftinit cu 34,26%. Raportat la luna anterioară, legumele și conservele de legume s-au scumpit cu 1,41%, iar ouăle s-au ieftinit cu 1,42%. Rata anuală a inflației a coborât la 3,1% în luna martie a acestui an, de la 3,2% în luna februarie, în condițiile în care mărfurile nealimentare s-au scumpit cu 4,37%, mărfurile alimentare cu 1,59%, iar serviciile cu 2,21%. Banca Națională a României (BNR) estimează o inflație de 2% la sfârșitul primului trimestru din acest an, de 2,2% la finalul trimestrului II și de 2,4% la sfârșitul trimestrului III.

■ Doina A. NEAGOE

România, creșteri ale vânzărilor cu amănuntul

Potrivit datelor publicate de Oficiul European pentru Statistică (Eurostat), România a fost printre statele membre ale UE cu cele mai mari creșteri ale comerțului cu amănuntul.

În rândul statelor membre UE pentru care sunt disponibile datele, cea mai mare creștere anuală a volumului comerțului cu amănuntul în februarie s-a înregistrat în Belgia (11%), urmată de Austria (5,2%), Croația (5,1%), Polonia (4%), Estonia (3,7%), Suedia și România (ambele cu 3,6%), cel mai semnificativ declin fiind în Portugalia (-15,4%), urmată de Slovacia (-14,7%) și Malta (-8,9%). Volumul comerțului cu amănuntul în UE a crescut în februarie cu 2,9%, comparativ cu luna precedentă, în timp ce în zona euro avansul a fost de 3%. În rândul statelor membre UE pentru care sunt disponibile datele, cele mai mari creșteri ale volumului comerțului cu amănuntul în februarie, comparativ cu luna precedentă, s-au înregistrat în Austria (28,2%), Slovenia (16,4%) și Italia (8,4%), iar cele mai semnificative scăderi în Malta (-1,5%), Franța și Ungaria (ambele cu -1,2%). România a raportat o creștere cu 0,6% a volumului comerțului cu amănuntul în februarie, comparativ cu luna precedentă.

■ Doina A. NEAGOE

